

Отзыв
о дипломной работе студентки
заочного отделения исторического факультета
Ховрич Н.Н. «Дэн Сяопин – революционер,
маоист и реформатор китайского социализма».

Дипломная работа Ховрич Н.Н. посвящена изучению и исследованию роли личности «архитектора китайских реформ» – Дэн Сяопина в политической истории Китайской Народной Республики второй половины XX века. Тема, выбранная автором в качестве своего дипломного исследования, является весьма актуальной в наши дни. Она привлекает к себе историков /как отечественных, так и зарубежных/ и вот почему:

— во-первых, постмаоистский Китай сделал колоссальный рывок в своём социально-экономическом развитии, превратившись в современное промышленно развитое государство, более того, модель предложенная Дэном в отличие от «перестройки» в СССР, по сути своей спасла социализм в Китае как политическую систему;

— во-вторых, отечественная историография данной темы пока что представлена сравнительно небольшим количеством биографических работ, отечественные китаеведы только приступают к её разработке.

В ходе работы над дипломным исследованием был задействован довольно обширный круг источников и документов. Это, прежде всего, опубликованные на русском языке выступления Дэн Сяопина и Цзян Цзэмина, воспоминания об о своём отце дочери Дэна Мао Мао, монографии и статьи ведущих отечественных специалистов в области социально-экономических проблем современного Китая. Безусловно, это повышает ценность работы.

Структурно работа состоит из введения, двух глав, заключения, приложения, списка источников и литературы. Наиболее интересной получились Гл.2 «Дэн Сяопин и экономическая модернизация Китая», прежде всего &2.1 «Принципы и особенности реформ». Здесь собран богатый фактологический материал, дан объективный анализ деятельности Дэн Сяопина в сложный период реформирования экономики Китая. Чётко прослеживается и авторская позиция.

К недостатку работы можно отнести некоторую суховатость стиля, что впрочем, не снижает ценности исследования. С замечанием рецензента можно было бы согласиться, если бы в нашем университете изучался китайский язык, и студенты могли бы изучать источники в подлиннике.

Автору удалось достичь поставленной перед собой цели и решить в целом возникшие при этом задачи. Подытоживая выше сказанное, я считаю, что Ховрич Н.Н в случае успешной устной защиты может претендовать на хорошую оценку.

Старший преподаватель кафедры
всеобщей истории Турчанов Е.В.

17.12.2015.

